
                           

 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                                 Ústí nad Labem 20. 11. 2024 
 

RUR JAKO ŠANCE PRO ÚSTECKÝ KRAJ 
 
UJEP v letošním roce odstartovala projekt Region univerzitě, univerzita 
regionu (RUR) podpořený Evropskou unií, konkrétně Operačním programem 
Spravedlivá transformace. Program má jako celek napomoci transformovat 
strukturálně postižené kraje (tedy Moravskoslezský, Karlovarský a Ústecký). 
Na UJEP jsou do RUR zapojeny všechny fakulty, doteď do jeho realizace 
zasáhlo již více než 300 osob.   
 
„Projektem RUR chceme ukázat, že akademická půda není obehnána 
neproniknutelnou zdí a že akademici jsou lidé vnímající reálný svět okolo sebe. 
Chceme otevřít dveře univerzit nejen na Den otevřených dveří, ale tak říkajíc 365 
dní v roce. V naprosté většině pracovníci UJEP v tomto kraji také žijí, a i jim vadí, 
jakým způsobem je šmahem prezentován a v Česku negativně vnímán. Záleží nám 
na jeho budoucnosti a chceme k jeho pozitivní proměně osobně přispět,“ říká 
prorektor pro projekty Evropských strukturálních a investičních fondů doc. Martin 
Balej.  
 
Cílovou skupinou veškerých aktivit projektu RUR je obecně veřejnost. Jedná se  
o žáky mateřských, základních i středních škol, stejně jako o učitelské i neučitelské 
profese. UJEP tak prioritně cílí na jinou skupinu, než je pro ni obvyklé, tedy ne 
výhradně na své vlastní studenty. Tím projekt významně podporuje takzvanou třetí 
roli univerzity. 
 
Nad rámec běžných aktivit ústecké univerzity tak bude těmto cílovým skupinám 
předložena pestrá nabídka výstav, exkurzí, virtuálních prohlídek, soutěží, 
univerzitních stáží, letních škol, vzdělávacích kurzů, kulatých stolů a workshopů. 
Vznikne nová doučovací platforma pro talentované i méně talentované žáky, 
centrum celoživotního vzdělávání, a také nový studijní program pro učitele 
přírodovědných předmětů. Intenzivnější prací s učiteli i neučitelskými profesemi  
a také s žáky UJEP usiluje o komplexní proměnu vzdělávání v kraji, tj. kvalitativní 
změnu ve vzdělávací soustavě s potenciálem následně změnit region. V rámci RUR 
bude vytvořena odborná metodická platforma pro rozhodovací sféru v kraji, 
uskuteční se mnoho aktivit, jejichž cílem je posílit vztah obyvatel k Ústeckému kraji. 
Ústecká univerzita disponujeme také dlouholetou zkušeností z výzkumů možností 
rekultivace těžbou zatížených území, včetně jejich okolí, a společně s Českou 
zemědělskou univerzitou v Praze může být odbornou pomocí v tomto procesu.    
 
V rámci RUR bude zároveň vytvořena odborná metodická platforma pro 
rozhodovací sféru v kraji. „Problémem předchozích pokusů o transformaci kraje 
byla velmi často nekomunikace mezi těmito institucemi. Naším projektem se toto 
snažíme napravit. Jen právě takto můžeme vzájemně diskutovat naše vize  
a strategické záměry, a vědět tak jeden o druhém, co připravuje nebo již realizuje 
pro Ústecký kraj. Veškeré aktivity těchto subjektů, jak ty běžné, tak podpořené 
projektem, musí vést k žádoucímu synergickému efektu. Moravskoslezský kraj má 
oproti našemu za sebou výraznější progres právě z důvodu vyšší úrovně a intenzity 
komunikace mezi klíčovými institucemi v regionu. Navíc, těmito spojenými silami 
následně byli schopni dosáhnout v centrálních orgánech lepších efektů pro celý kraj. 
A toho hodláme dosáhnout my tady také,“ doplňuje Balej.  
 
Dne 26. 11. 2024 od 15:00 h proběhne V MFC UJEP konference projektu RUR – 
Region univerzitě, univerzita regionu s titulem „Transformace regionu – principy, 
témata, aktéři a způsoby řešení“. 
 
Více informací o projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu ZDE. 
Více ke strategickým projektům Ústeckého kraje ZDE. 
 

https://rur.ujep.cz/
https://www.rskuk.cz/opst-strategicke-projekty/
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Projekt RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg.  
č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210, je spolufinancován Evropskou unií a Státním 
rozpočtem ČR. 
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